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Piiklad 1 Pfevedte komplexni &slo z = /50 + jv/50 do exponencidlniho tyaru. Pomucka: expo-

nencialni tvar je z = re’®, kde 7 je M%omplemlho cisla. 1 M
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Priklad 2 Rozlozte cosinusovku s diskrétnim ¢asem na dvé komplexni exponencidly. Vyznacte, co jsou

\\ MMC ce M

(komplexni) konstanty a co jsou funkce diskrétniho ¢asu n. Pomicka: coso = em*;_ja

x[n] = 2cos (%n + %)
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Priiklad 3 Naplste hodnoty komplexni exponen(:laly z[n ‘é-’ 7% ve sl Vkovem fvar 4@ ///u/
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Piiklad 4 Dopiste kéd v jazyce C pro generovani komplexni exponenciély e’ Nkn pro zadané parametry
N ak apron = 0...255. Redlnou slozku otekdvam v poli re, imaginarni slozku v poli im. Budete-li
potfebovat, dodeklarujte si jakoukoliv dal3i proménnou. Funkce cos a sin muZete pouzit, jiné ne.
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double re[256], 1m[256] ’li
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Piiklad 5 Nakreslete schéma ¢islicového filtru, jehoz vystupni vzorek y[n] je aritmetickym primérem
vstupnich vzorkd z[n], z[n — 1] a z[n — 2]. Nezapomeite, Ze povolené operace jsou pouze nasobeni, soucet
a zpozdéni o jeden vzorek. 7
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Piiklad 6 Filtr s nekone¢nou impulsn{ odezvou (IIR) mé dlferencm rovnici

y[n] = z[n] +yln — 1] - 0.5y[n - 2. Wo] =

Vypocitejte prvni 4 vzorky jeho impulsni odezvy. L Y,
N L] =

Piiklad 7 Impulsni odezva filtru FIR je h = [1_ § }\Nakreslete prlbhzne
frekvenéni charakteristiku tohoto filtru—a rozhodnete ni propust / horni pr

opust /
pasmovou propust / pasmev’ ou zadrz SVUJ p(}?tup velmi strucné op1ste 4 2
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Piiklad 8 Najdete koeficient podobnosti (koeficient primétu do baze) pro zadany signél a zadanou bézi.
Pomiticka: ¢ = S~ z[n]b[n]
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Piiklad 9 Vypoctéte prvni 3 koeficienty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) pro konstantni (ste-
jnosmérny) &g@:?l z[n] = 3 o delce N = 100 vzorkt. Pomiicka: X[k] = SN L z[n]e %+
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Piiklad 10 Pro diskrétni signil o délce N = 256 vzorku na vzorkovaci frekvenci F; =8000 Hz probéhl
vypoéet DFT, maximum modulu bylo nalezeno na ke, = 26 Pteve Zte tento index koeficientu na stan-  ,

dardni frekvenci v Hertzich. £ J 7 W bﬂ/vt/ \/C? //(/,i e L Qf&@ [’,7&/&0 Az CA, ({%{1
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Piiklad 1 Pievedte komplexn{ &fslo z = v/50 — jv/50 do exponencidlniho !Lvaru. Pomtcka: expo-

nencialn{ tvar je z = re?, kde r je modul a ¢ je argument komplexniho &fsla. i f(f
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Piiklad 2 Rozlozte cosinusovku s diskrétnim asem na dvé komplexni exponencidly. Vyznacte, co jsou
(komplexn{) konstanty a co jsou funkce diskrétniho ¢asu n. Pomicka: cosa = &2,

zn] = 2cos (Z&n — I) . {4
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Priklad 3 NapiSte hodnoty komplexni exponencidly z[n] = g?4¢’ slozkovém tvaru L/L? /TI
pron =0...7. Pro zjednoduSeni muzete pouzit ¢ = % ﬁ\ A
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Piiklad 4 Dopiste kéd v jazyce C pro generovani komplexni exponenciély e’ Fhn pro zadané parametry
N a k apron = 0...255. Redlnou slozku otekdvam v poli re, imaginarni slozku v poli im. Budete-li
potiebovat, dodeklarujte si jakoukoliv dalsi proménnou. Funkce cos a sin miiZete pouzit, jiné ne.

double re[256], im[256];
int N=256, k=3, n;

for (n = 0; n < N; n++) {
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Pi#iklad 5 Nakreslete schéma éislicového filtru, jehoZ vystupni vzorek y[n] je aritmetickym prameérem
vstupnich vzorkd z[n], z[n — 1] a z[n — 2]. Nezapomeite, Ze povolené operace jsou pouze nasobeni, soucet

a zpozdéni o jeden vzorek.
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P#iklad 6 Filtr s nekone¢nou impulsni odezvou (IIR) ma d1ferencn1 rovnici

y[n] = z[n] + 0.5y[n — 1] — 0.5y[n — 2]. {07
Vypocitejte prvni 4 vzorky jeho impulsni odezvy.
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h[1] = O C h2) = .lnl, BBl = .l 3
Piiklad 7 Impulsni odezva filtru FIR jeh =1 -1 1 -1 1 -1 1 —1]. Nakreslete pfiblizné
frekveneni charakteristiku tohoto filtru a rozhodnéte, zda se jednd o dolni propust / horni propust /
pésmovou propust / pasmovou zddrz. Svij postup velmi struéné popiste.
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P#iklad 8 Najdéte koeficient podobnosti (koeficient pramétu do béze) pro zadany signal a zadanou bazi.
Pomiicka: ¢ = 3.~ z[n]b[n]
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Piiklad 9 Vypoctéte prvni 3 koeficienty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) pro konstantni (ste-
inosmérny) signdl: z[n] =5 o délce N = 100 vzorki. Pomicka: X[k] = Z;’L{}l z[nle IV Thn,
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X[0] = .57 | TR, i X[2] = |

Piiklad 10 Pro diskrétni signél o délce N = 256 vzorkl na vzorkovaci frekvenci Fy =8000 Hz probéhl
vypotet DFT, maximum modulu bylo nalezeno na ki, = 52. Pfevedte tento index koeficientu na stan-

dardni{ frekvenci v Hertzich. \/;2 /4
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Piiklad 1 Prevedte komplexni &islo z = —/50 — jv/50 do exponencidlniho Avaru. Pomiicka: expo-
nencialni tvar je z = 'rej‘b kde 7 je modul a ¢ je argument komplexniho &isla.
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P#iklad 2 Rozlozte cosinusovku s diskrétnim casem na dvé komplexni exponen&aly Vyznacte co jsou
e’ +e je

(komplexn{) konstanty a co jsou funkce diskrétniho ¢asu n. Pomicka: cosa =
z[n] = 16 cos (Zn + I) \J g /%
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Piiklad 4 Dopiste kéd v jazyce C pro generovani komplexni exponencidly e’ N kn pro zadané parametry
N a k apron = 0...255. Redlnou slozku otekdvam v poli re, imaginarni slozku v poli im. Budete-li
potfebovat, dodeklarujte si jakoukoliv dals§i proménnou. Funkce cos a sin muzZete pouzit, jiné ne.

double re[256], im[256];
int N=256, k=3, n;

for (n = 0; n < N; n++) {

Piiklad 5 Nakreslete schéma ¢islicového filtru, jehoz vystupni vzorek y[n] je aritmetickym pramérem
vstupnich vzorki z[n], z[n — 1] a z[n — 2]. Nezapomente, Ze povolené operace jsou pouze nasobeni, soucet
a zpozdéni o jeden vzorek.
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Ptiklad 6 Filtr s nekone¢nou impulsni odezvou (IIR) m4 dlferencnl rovnici

yln] = z[n] —y[n — 1] - 0.5y[n — 2. hlo] =
Vypoditejte prvni 4 vzorky jeho impulsni odezvy.
h[j-‘*f

(2]~ - (~1) =0 w7 <
Wof= ~05~ol(~n= {/
1 — o &/

ho] = ...L... R[] =l . hl2 =YL L R[] = e

Pi#iklad 7 Impulsni odezva filtru FIR e h=[1 -1 1 -1 1 —1 1 —1]. Nakreslete ptiblizné
frekvenéni charakteristiku tohoto filtru a rozhodnéte, zda se jednd o dolni propust / horni propust /
pédsmovou propust / pdsmovou zadrz. Sviij postup velmi struéné popiste.
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Piiklad 8 NaJdete koeficient podobnosti (koeficient prumétu do bdze) pro zadany signdl a zadanou bazi.
Pomiicka: ¢ = 3.7 z[n]b[n]
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Piiklad 9 Vypoctéte prvni 3 koeficienty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) pro konstantni (ste-
jnosmérny) signal: z[n] =9 o délce N = 100 vzorki. Pomiicka: X[k] = SN z[n]e I ¥+n,
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Piiklad 10 Pro diskrétni signdl o délce N = 256 vzorki na vzorkov?,ci frekvenci Fy; =16000 Hz probéhl
vypocet DFT, maximum modulu bylo nalezeno na k., = 26. Pfevedte tento index koeficientu na stan-
dardni frekvenci v Hertzich. (P
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Piiklad 1 Prevedte komplexni &islo z = —/50 + 5v/50 do exponencialniho t{raru Pomucka expo-
nencidlni tvar je z = re’®, kde r je modul a ¢ je argument komplexniho &
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Priklad 2 RozloZte cosinusovku s diskrétnim ¢asem na dvé komplexni exponencidly. Vyznacte, co jsou

(komplexni{) konstanty a co jsou funkce diskrétniho ¢asu n. Pomicka: cosa = ———eja*';_ja; %
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Priklad 3 Naplbte hodnoty komplexni exponenmaly zn] = ez ozkovém tvaru Ues 4

pron =0...7. Pro zjednoduSeni muzete pouzit ¢ = %
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Piiklad 4 Dopiste kdd v jazyce C pro generovani komplexm exponencidly e/~ Wk " pro zadané parametry

N a k apron = 0...255. Redlnou slozku otekdvam v poli re, imaginarni slozku v poli im. Budete-li
potiebovat, dodeklarujte si jakoukoliv daldi proménnou. Funkce cos a sin miZete pouZit, jiné ne.
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double re[256], im[256];
int N=256, k=3, n;

for (n = 0; n < N; n+t+t) {
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Piiklad 5 Nakreslete schéma &islicového filtru, jehoz vystupni vzorek y[n| je aritmetickym primérem
vstupnich vzorkil z[n], z[n — 1] a z[n — 2]. Nezapomeiite, Ze povolené operace jsou pouze nésobeni, soucet

a zpozdéni o jeden vzorek.
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Piiklad 6 Filtr s nekone¢nou impulsni odezvou (IIR) mé diferenéni rovnici

yln] = z[n] — 0.5y[n — 1] — 0.5y[n — 2. hio]= 7

Vypocitejte prvni 4 vzorky jeho impulsni odezvy. //f 4/ o [, r
W] =4S (~aC) =08 7=-410
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Piiklad 7 Impulsni odezva filtru FIR je A =1 -1 1 -1 1 —1 1 —1]. Nakreslete pfiblizné
frekvenéni charakteristiku tohoto filtru a rozhodnéte, zda se jednd o dolni propust / horni propust /
pdsmovou propust / pasmovou zadrz. Sviij postup velmi stru¢né popiste.
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Pifklad 8 Najdéte koeficient podobnosti (koeficient priimétu do béze) pro zadany signal a zadanou bézi.
Pomiicka: ¢ = S N z[n]b[n]
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Piiklad 9 Vypoététe prvni 3 koeficienty diskrétni Fourierovy transformace (DFT) pro konstantni (ste-
jnosmérny) signal: z[n] = 10 o délce N = 100 vzorktd. Pomucka: X[k] = SN a[n)ed Nhn,
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X[0]=/CZ ) X[1] = @ X2 = 0

Pi#iklad 10 Pro diskrétni signél o délce N = 256 vzorki na vzorkovaci frekvenci Fs =16000 Hz probéhl
vipoéet DFT, maximum modulu bylo nalezeno na ke, = 52. Pievedte tento index koeficientu na stan-
dardni frekvenci v Hertzich.
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